

兴建大社区 城乡二合一

新郑绘就城乡一体发展蓝图

本报讯(记者 高凯)中午下班,在新郑市区搭上城乡快巴,约28分钟可赶到远在新郑北部10公里的薛店家中吃午饭;在距市区约13公里的薛店镇新型农村社区——北新楼村里,村民可以像城里人一样用互联网寻找商机……这是记者昨日游走在“河南省加快城乡一体化进程试点县(市)”——新郑城乡间采访时的见闻,在过去本是特点鲜明的城区生活、农村生活,如今在郑韩大地上正加速融合,成为一体。

城里的公交在平坦宽阔的乡道上直奔农村而去,农村的娃娃用幻

灯机学习知识,镇区建起城区一般的大型文化广场,村旁有了功能齐全的卫生院……从2006年新郑开始实施城乡一体化建设到如今,短短三年多的时间里,通过兴修交通设施、建设新型农村社区、发展均衡教育等,不仅让破旧农村有了城市的整洁,也成功把城市生活延伸到了农村,更刺激了新郑当地财政收入从当年的7.36亿元增长到12.69亿元,可谓是人财两旺。

9月1日,全省推进城乡建设、加快城镇化进程电视电话会召开,吹响了加快推进城乡建设和城镇化进

程的号角。这对已初得城乡一体化发展硕果的新郑来说,是大好机遇,更是其潜力爆发的绝佳期。

为全面加快城乡一体化建设,推进新型社区改造,撬开机遇的新郑远赴洛阳伊洛工业园取经“合村并城”,近学二七区城中村改造,并确定了围绕“生产现代化、居住社区化、生活城市化”,把临郑、临空、临煤“三大板块”核心区作为全市统筹城乡发展试验区,把中心城区新区、薛店镇、辛店镇作为新型社区建设试点单位,分期分批推进和实施新型社区建设的思路,以此来促进城乡协调发展。

同时,明确“十二五”期间城乡建设的目标,将规划建设10-15个新型居民社区,每个社区1万人左右,力争五年内完成10万~15万人合村并城任务,使社区建设达到“五合五新”目标;即合出新社区,建设一批布局合理、设施齐全、环境优美、富有特色的新型社区;合出新市民,使广大群众成为就业有门路、生活有保障、创业能发展、家庭能致富的新型市民;合出新生活,使城乡群众生活条件比原来更好、收入水平比原来更高;合出新风尚,形成“和谐诚信、进取创新、开放包容”的良好风

气;合出新体制,建立“新城区、新板块、新社区”联动协调发展的新体制。

为确保成效,在具体实施过程中,新郑要求各乡镇、办事处党委书记、乡镇长(主任)亲自挂帅,按照第一批8个新型社区的建设任务,到年底将根据实际建设情况,再下达第二批6-8个新型社区的建设任务的总体要求,推行“一月一观摩、一月一评比、一月一奖惩”工作机制,全力加快城中村、城郊村、中心村、偏远村等改造工作,以推进城乡一体化建设再上新台阶。

杜甫的青年和中年长得什么样? 两座杜甫像将揭神秘面纱

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨迎利 范琳翹)诗圣杜甫的青年和中年长得什么样?近日,位于巩义市的杜甫故里景区将揭晓答案:一座铜质杜甫站像和一座汉白玉杜甫坐像进入最后完善阶段。

杜甫故里建设工程项目位于巩义市站街镇南窑湾村,是巩义市投资1.2亿元建设的一项重点文化旅游工程项目。该项目由“成都来也旅游规划设计有限公司”负责总体规划,是一处集观光游览、朝拜纪念、文化体验、修学教育、休闲娱乐等功能为一体的文化观光型旅游景区。

杜甫汉白玉坐像和铜质站像是该景区基础工程中的最后两项。铜质杜甫站像,由湖北美院承担设计任务,像高9.9米,放置在距进门83

米处,展示的是杜甫年轻时的形象。汉白玉杜甫坐像,由西安美院承担设计任务,像高3.4米,放置在杜公堂内,据负责设计施工的西安美术学院雕塑系教授沈翔博士介绍,坐像的设计理念表现了杜甫外表和平朴素,但内在保持着坚韧和追求的一种柔中有刚的性格,展示了中年时期杜甫忧国忧民的形象,雕塑根据中原人的气质特征,借鉴运用了唐代的雕刻手法。

据悉,汉白玉杜甫雕塑今年5月运至巩义,进行细部雕刻,目前坐像雕刻基本结束,技术人员正在对部分细节进行完善。杜甫铜像底座基础在7月份已经完工,目前正在安装铜像,预计杜甫坐像和站像在本周内全部完工。

新郑助寒门学子圆梦

本报讯(记者 高凯)发放助学金,助寒门学子顺利跨入大学校门学习,记者昨日从新郑市获悉,该市民政局、市慈善总会举办“金秋慈善助学”助学金发放活动,对100名考入大学的贫困家庭子女每人发放2000元的助学金。

据了解,今年新郑市开展的“金秋慈善助学”对象是考入专科一批以上的贫困家庭子女。为确保每一笔助学金真正发放到贫困学子手中,新郑市有关部门认真审核提出入学资助申请贫困学子的相关材料,并采取入户查看家庭实际情况的方式进一步确认受助资格。经过认真审核后,最终选定100名即将进入大学校门的贫困家庭子女,并

如数向受助学子发放每人2000元的助学金。

“感谢政府部门的帮助,感谢热心市民的慷慨解囊。”接受助学金、今年考上南开大学的学生王仕鹏说,进入大学校园后,一定要把社会各界的关怀化作学习的动力,刻苦学习每一门功课,争取早日成才,用知识和智慧回报社会。

新郑市慈善总会工作人员介绍说,慈善助学活动得到了社会各界的广泛关注和支,许多企业、个人纷纷伸出援助之手资助贫困学子。从2008年开始,该活动已连续开展了三年,累计发放慈善助学金60万元,资助贫困家庭子女人数达到300人。

新密警方销毁赌博机

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 魏锦池 魏伟)“新密市公安局集中销毁赌博机行动正式开始!”昨日,随着新密市公安局副局长一声令下,顷刻之间,铲车轰鸣,500多台“害人机”变成碎片。

今年以来,新密市公安局坚决查禁和打击赌博违法犯罪行为,严厉惩处赌博违法犯罪分子。他们成立了打击赌博违法犯罪专案组,同时抽调精干警力,对全市的赌博违法

犯罪行为开展专项治理,深入摸排核实,开展打击。对存在严重赌博违法犯罪的地域,采取交叉互查、异地用警等方式,及时打掉一批赌博违法活动窝点,严惩了一批赌博违法犯罪分子。今年以来,共查办赌博案件50余起,查处违法犯罪嫌疑人290多名,其中治安拘留190余人,劳教4人。收缴麻将及棋牌20余副、赌博机800余台、赌博机板150余块。



秋收秋播开始,为切实保障广大农民群众用上放心满意的种子、化肥等农资产品,近日,巩义市工商局开展了“打假冒保秋收、秋播”农资打假专项行动,主要查处无证经营、以不合格产品冒充合格产品、掺杂掺假、以次充好、虚假标注等销售伪劣农资产品的违法行为。

本报记者 许大桥 摄

9月7日夜,母子坠落高马河。登封警民数十人迎着洪水——

漫水桥下紧急营救

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图)9月7日下午,登封市东华镇发生一起母子落水事件。由于水流湍急,截至目前,年仅两岁的儿子仍未找到,登封警方正在全力搜救中。

东华镇背阴坡村有一条大河,当地村民称其为高马河。河上桥身很低,略微高出河道,汛期来临,河水稍涨,就会漫上桥身,村民称该桥为漫水桥。连日来阴雨不断,高马河河水猛涨,据村民说,当时漫水桥上面的水大约有两尺深。

9月7日下午,和往常一样,李晓莉骑着车到幼儿园接两岁的儿子回家。5时许,李晓莉推着自行车,车后座坐着儿子科科,快到漫水桥中间时,突然,一辆大货车自北向南奔驰而来,车不减速冲过漫水桥,车两边激起一人多高的水浪。母子俩瞬间被冲下桥,李晓莉在洪水漩涡中打了几个转,很快就冲向距离漫水桥十几米远的河道中间的一处高地,得以幸存。可儿子转眼不见踪影。

当天下午5时5分,接到110指挥中心指令,登封市公安局东华镇派出所6名民警火速赶到高马河。与此同时,登封市公安局副局长李刚带领8名消防战士和30多名巡防队员紧急增援。在现场,



死里逃生的李晓莉不停地哭喊:我的孩子还在水里呀,救救我的孩子!

仔细观察周围地形之后,消防战士、民警和巡防队员手挽手趟过洪水较浅的区域,绕到李晓莉被困的高地,经过半个多小时的紧张施救,李晓莉被成功救出洪水包围圈。

自上而下搜救未果,或许孩子沉入水底,或者孩子被杂草羁绊,种种可能都有。李刚下令,从范店村河口自上而下在水中地毯式搜救(如图)。从

漫水桥到范店村,大约6公里,往返12公里。五六名女村民沿着颍河大坝不停呼喊:“科科,你在哪里,快回家啊!”

9月8日凌晨时分,大雾弥漫,河道水面渐渐模糊,搜救工作被迫中止。

据当地村民介绍说,这座桥自2005年修成以来,已经发生多起行人被洪水冲下桥致伤致死事件。就9月7日下午李晓莉母子被冲一事,除了当时桥上水位过高外,大货车当负重要责任。

推进农业现代化 荥阳实施农机“阳光工程”

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王瑞青 连继红)“能免费学习新技术,还管吃、管住、管技术,我可是头一个报了名的!”荥阳王村镇农机手王军扬着手里的资料兴奋地说。这几天,王军总是一大早就赶到荥阳天地农机专业合作社的大院学习。

近日,荥阳市“阳光工程”农机培训工作启动,第一期“阳光工程”农机培训班在王村镇天地农机专业合作社开课。

这次培训对象为新购机农民、农机大户、农机专业合作社社员、农机维修网点从业人员等。培训内容主要是农业机械的使用与维修、农机相关法律法规知识和田间作业技术规范、经营管理知识等。在为期7天的培训期内,农民机手学员将系统地学习到拖拉机、联合收割机等农业机械的操作知识、维修保养知识和农机安全知识。在培训期间,学员还可免费领到《拖拉机使用与维修》、《农机驾驶员实用手册》等培训教材。

荥阳市农机局把农机化学校作为培训基地,集中师资力量和教学器材,组织专业技术人员深入到各乡镇,与农民机手学员面对面交流、手把手传授技术。荥阳市“阳光工程”计划培训30期,培训人员2000名,培训计划将在今年11月底完成。

中牟地税 为绿博园开绿色通道

两年合计入库1036万元

本报讯(记者 张齐晋 通讯员 岳敏)绿博园是国家、省、市一项重大工程,也是园区所在地中牟县地税局重点税源。记者昨日从中牟县地税局了解到,截至目前,绿博园共入库税收1036万元,其中2009年112万元,2010年924万元。

绿博园的开工建设,吸引了许多大大小小的工程队,中牟县地税局高度重视这些工程队的税收缴纳工作。为使这些大小施工队能及时进行纳税申报,中牟县地税局专门为绿博园纳税人开辟绿色通道,进行专门指导,纳税工作顺利,圆满完成工作任务。

该局专门成立绿博园纳税专柜,指导施工方纳税人进行纳税。同时派专人负责指导纳税工作。由于在绿博园施工的纳税人大多为外省市纳税人,该局税务工作人员都以热情的态度为纳税人服务,展现了我省税务机关的良好形象。

网络征收车船税 地税服务更贴心

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张克欣 任豪杰)记者昨日从郑州市地税局获悉,巩义市芝田开发区平安机动车辆检测中心地税窗口近日成功开通了首张车船税微机完税证,这标志着巩义市地税局车船税征管工作已全部实现网络化。

据了解,为加强车船税的征管,巩义市地税局于去年在巩义市交警队车管所大厅和芝田开发区车辆检测中心设立了车船税办税窗口,但一直都是手工开具完税证,这样开出的完税证不仅不规范,且各项信息只能进行单机查询,给纳税人带来许多不便。

为了方便纳税人且加强税收征管力度,巩义市地税局决定增加两个光纤节点,连接地税征管网络。为此,巩义市地税局积极向郑州市地税局请示,并且加强与联通公司等几家单位的协调,最终,经过各级技术人员多次调试,两个地税窗口顺利完成了与全系统的网络对接。

新密公开评议职能部门

本报讯(记者 张立 通讯员 马宝记)日前,新密市召开基层站所公开评议大会,对19个政府部门的基层站所和15个公共服务行业的营业窗口单位进行民主评议。

参加的评议代表包括新密市行风监督员、特约监督员和市民评议员库随机抽出的评议员,各评议代表结合前期开展明察暗访活动收集的材料,客观公正地填写。物价局物价检查所、教体局招生办公室、公安局交警大队车管所中队、环保局环境监察大队等11个单位负责人围绕履行职责、队伍管理、为民服务、廉洁自律、公开承诺等,认真进行了汇报,市行风监督员按顺序根据征求到的意见进行了现场质询提问,各站所负责人予以了认真回答。据统计,此次征求的意见和建议共计111条,主要问题包括:部分职能站所履行职责不够、执法不严、服务质量不高、效率低下等。

科学目标定在前 十个载体特色显 荥阳出创先争优三年规划

本报讯(记者 谢庆 通讯员 丁波 王松梅)“到2012年,全市‘五个好’乡镇、街道党(工)委达到100%,比2009年提高15%;‘五个好’村、社区党组织达到85%以上。”日前,荥阳市组织部门对该市出创先争优作出3年具体规划,要求该市各级党组织将参照该规划,科学制定切实可行、具有挑战性的三年规划目标,切实把出创先争优活动与促进全市中心工作紧密结合起来,与加强基层党建结合起来。

按照分类、分行业、分部门争创的要求,荥阳市根据基层实际情况和党员岗位特点,精心设计制作鲜明、务实管用的十个载体和不同主题。其中有:乡镇党委和党员以“争当科学发展先锋,打造富民强镇”为主题;村级组织和党员以“争当双强带富先锋,携手共建和谐新农村”为主题;非公有制企业党组织和党员以“争当企业发展先锋,凝聚共识促发展”为主题;工会、共青团、妇联等群团组织以“争当行业时代先锋,展示建功立业新风貌”为主题等等。

郑州报业多媒体信息港



郑州日报社在荥阳市区现有15座“党报多媒体信息港”售报亭。售报亭除具备销售报纸杂志和饮料、小食品等功能外,报亭背面设计有阅报栏,市民可以免费阅读当天的《郑州日报》。同时,售报亭还设置有报警点、便民服务点和信息收集点,为市民提供多方面的服务。

即日起面向全市公开招租,有意者请致电联系。

报名电话: 67655181
联系人: 孙慧
报名时间: 9月9日~10日。

郑州报业多媒体信息港有限公司
2010年9月9日

- 一、售报亭位置:
- 一级路段:
1. 索河路成皋路口
 2. 索河路万山路口
 3. 索河路广武路口
 4. 索河路建业超市门前
 5. 体育场西门北侧
 6. 荥阳二高门口
 7. 堡王小学大门南侧
- 二级路段:
8. 京城花园南门口
 9. 荥阳二中门口
 10. 成皋路广场南街口
 11. 广武路洞林路口
 12. 河阳路洞林路口
- 三级路段:
13. 郑上路一高门口
 14. 兴华街洞林路口
 15. 索河路博文路口
- 二、租金: 一次性缴纳一年租金,一级路段一年7200元,二级路段一年6000元,三级路段一年5000元。
- 三、承包者需一次性缴纳售报亭押金1万元及三年维护费5000元。
- 四、若一个地点报名在2人以上,采取公开竞标的方式确定承包人。